
Научно-практическая конференция студентов 
и преподавателей  

«Образ муниципального 
депутата глазами молодежи»

8 ноября, «Институт сервисных технологий» ФГБОУ ВО 
РГУТИС, Г.о.Подольск, ул. Красная д.20, 14:00 (аудитория 108) 

«Институт сервисных 
технологий»
 ФГБОУ ВО РГУТИС

Комиссия по депутатской деятельности, развитию 
ТОС и взаимодействию с общественными 
организациями Совета депутатов Городского округа 
Подольск 



Цель

• Изучить мнение молодежи о работе муниципального депутата и 
выявить особенности его восприятия в молодежной среде 

• Разработать анкету-опросник для молодежи для выяснения мнений
• Провести социологический опрос среди 35 респондентов в возрасте 

от 15 до 18 лет – студентов Института сервисных технологий 

Метод 
• Метод количественного анализа ответов респондентов и их 

интерпретация 



Возрастной состав респондентов

• Было опрошено 35 респондентов, большинство из них – учащиеся 
колледжа, которые получали политические знания из школы и курса 
политологии в колледже
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Пол респондентов

• На опрос охотнее откликнулись женщины, которые дали 
характеристики муниципальным депутатам. Женщины стали 
размышлять о политике
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Кто такой муниципальный депутат?

• Большинство респондентов (60%) правильно понимают назначение 
муниципального депутата, однако находятся и те, кто считает его 
ответственным за благоустройство 
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• это народный избранник, которому 
доверено представлять интересы жителей 
конкретного муниципального образования;

• это депутат, которой 
несет ответственность 
за благоустройство 
города;

• это доверенное лицо, 
которого избрали 
всенародным 
голосованием



Кто выбирает муниципального 
депутата?

• Большинство респондентов считают муниципального депутата 
всенародно избранным (85%), однако находятся и те, кто полагает, 
что он назначается непосредственно президентом 
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Ключевые качества депутата 
(«безынициативный справедливец»)

• Анализ ключевых качеств показал, что молодежь ценит в муниципальном 
депутате справедливость и честность и совершенно не обращает 
внимание на логичность его поступков 
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А) 
Честность;

Б) 
Справедливость;

В) 
Отзывчивый;Г) Открытость ко 

всему;Д) 
Инициативность;Е) 

Логичность.



Уровень образования депутата

• Подавляющее большинство считает, что муниципальный депутат 
должен быть хорошо образован, однако находятся и те, кто полагает 
что «он просто должен знать политику» 
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Выводы
• Было опрошено 35 респондентов, большинство из них – учащиеся колледжа, 

которые получали политические знания из школы и курса политологии в 
колледже

• На опрос охотнее откликнулись женщины, которые дали характеристики 
муниципальным депутатам. Женщины стали размышлять о политике

• Большинство респондентов (60%) правильно понимают назначение 
муниципального депутата, однако находятся и те, кто считает его 
ответственным за благоустройство 

• Большинство респондентов считают муниципального депутата всенародно 
избранным (85%), однако находятся и те, кто полагает, что он назначается 
непосредственно президентом

• Анализ ключевых качеств показал, что молодежь ценит в муниципальном 
депутате справедливость и честность и совершенно не обращает внимание на 
логичность его поступков 

• Подавляющее большинство считает, что муниципальный депутат должен быть 
хорошо образован, однако находятся и те, кто полагает что «он просто должен 
знать политику» 

 


